



安利公益基金会
Amway Charity Foundation

汇聚爱心，传递温暖，促进人与社会的和谐发展

地址：北京市东城区东长安街1号东方广场E1座11层
邮编：100738
电话：800-810-8900
传真：010-85182916
官方网站：www.amwayfoundation.org
官方微博：<http://weibo.com/u/2380626282>
电子邮箱：contact@amwayfoundation.org

本刊使用环保纸印刷

汇聚爱心，传递温暖，促进人与社会的和谐发展

安利公益基金会

感谢有你

亲爱的朋友们，

2011年，我们成立了安利公益基金会，在公益慈善这条路上开始了新的征程。感谢这一年以来大家的支持与帮助，让我们得以迈出坚实的第一步。

以我们的执着和专注，帮助到更多的儿童享受健康快乐的童年和平等的发展机会，这是我们的愿望。安利公益基金会希望能够搭建起一个爱的平台，汇聚社会各界的力量，为最需要帮助的群体带去希望和阳光。



孩子是国家的未来，中国有8000万留守流动儿童，占据了中国儿童总数的三分之一，而他们，或是孤单的留在家里、或是跟随打工的父母辗转流离在各个城市边缘，得不到应有的关爱、缺乏良好的学习环境，“身”、“心”、“智”的成长发育远远落后于同龄孩子。对他们来说，最大的梦想可能就是“不用背米上学，可以吃上热腾腾的饭菜”或者是一个“与城里孩子同样的上学机会”。

安利公益基金会的成立就是希望能尽最大的努力来改善这些孩子们的成长环境，让他们能获得健康成长的机会。过去一年来，我们通过“春苗营养计划”、“彩虹支教计划”、“阳光成长计划”为40万农民工子女带来了身心健康和学习环境的改善，让他们获得了健康成长的机会。

如今，我们才仅仅迈出了一小步，我们的力量还很微小。但是我们坚信，在你们的支持和陪伴下，在社会各界爱心的不断汇聚下，将会有更多的公益力量加入进来，为更多需要帮助的孩子创造良好的成长环境。让我们一起携手，共同为这一目标而努力！



/汇/聚/爱/心/ /传/递/温/暖/

安利公益基金会主席

郑锦喜

2012年3月

关于我们

安利公益基金会是由安利（中国）日用品有限公司捐资1亿元人民币，根据《基金会管理条例》发起设立的非公募基金会。2011年5月31日，安利公益基金会经中华人民共和国民政部批准正式宣布成立。

宗旨

汇聚爱心，传递温暖，促进人与社会的和谐发展。

愿景

帮助人们拥有更美好的生活，成为中国新时代公益事业的实践者和倡导者，促进社会公共福利事业的发展。

使命

安利公益基金会致力于促进社会和谐，帮助每个人实现参与奉献、共同分享的美好生活。安利公益基金会汇聚多方力量，帮助贫困儿童获得更好的生活、教育和发展机会，为他们的未来创造无限可能；通过开展志愿服务活动，传递志愿精神，倡导负责任的生活态度；通过开展研究、合作和交流等形式，引领公益组织的能力提升，推动中国公益事业的可持续发展。



我们关注中国8000万留守流动儿童的生存与发展

儿童是中国社会未来的主宰和中坚力量，我们将为他们的成长提供什么样的可能，我们就将拥有什么样的未来。

进城务工人员徘徊在城乡二元体制的夹缝中，他们的子女生活学习等各方面条件都相对较差，以至于在身体发育水平、精神世界完善、基础素质培养等方面滞后于其他同龄人，缺少全面发展的机会。安利公益基金会致力于弥合进城务工人员子女的发展落差，为他们的全面发展创造机会，为中国的未来贡献力量。

安利公益基金会开展的“春苗营养计划”、“彩虹支教计划”、“阳光成长计划”三个主要项目，全方位为进城务工人员子女创造良好的成长环境。我们为他们创造美好的未来，他们将撑起中国的未来！



让“饥饿的孩子”健康成长

◦

春苗营养计划

关键词：留守儿童、农村寄宿制学校、营养厨房设备、营养培训

项目背景：全国有5800万农村留守儿童，他们其中大多数是寄宿制学生。远离父母的关爱，每周背着一周所需的食物走过遥远的山路去上学。这些食物不仅单一，还必须满足不易腐坏的条件。他们常年以大米、土豆和黄豆等为食。调查显示，贫困地区农村儿童营养不良率为城市儿童30倍！身高和体重至少比城市同龄儿童晚2年！

项目主旨：致力于改善贫困地区农村寄宿生的营养状况

“春苗营养计划”由安利公益基金会与中国关心下一代工作委员会合作发起，为中西部省份留守儿童集中的寄宿制学校配备“春苗营养厨房”，并培训厨房管理员，保证孩子们能吃上搭配合理、营养均衡的饭菜。

2011年，安利基金会投入1500万元，相继在广西、陕西、重庆、湖北、河北、安徽6省市的18个县，建成了300所“春苗营养厨房”，并对超过400名厨房管理员进行了系统化的培训，受益儿童超过15万人。

“终于吃上热腾腾又好吃的饭菜啦！”

广西田东县新安小学四年级学生班明朝家住在山里，离学校有七八里地。班明朝每周都背上够吃一周的米，步行一个半小时的山路回到学校。对这个瘦弱的小男生来说，他的梦想就是“不用再背米上学，可以吃上热腾腾的可口饭菜”。



2011年9月1日，安利公益基金会“春苗营养计划”第一所“春苗营养厨房”在广西田东新安小学落成。班明朝的小小梦想得以实现，他再也不用“背米上学了”。现在的班明朝又有了新的梦想，他希望家里还未上学的妹妹能够尽快上学，与自己一样吃上“有肉有菜的可口饭菜”。

◦



让有梦想的孩子获得 更多机会

。

彩虹支教计划

关键词：留守儿童、高校支教、教育改善项目

项目背景：除了亲情教育的缺失，农村留守儿童还面临教育设施简陋、教育资源短缺、教育力量薄弱等诸多问题，他们有着走出大山看世界的梦想，却面临着读上书都是奢侈的现实。每个孩子都有受教育的权利，他们的成长需要得到更多的资源和机会。

项目主旨：致力于改善贫困留守儿童的教育条件

“彩虹支教计划”是安利公益基金会携手团中央的研究生支教项目，透过为支教队员配备专项资金，让支教队员开启更大的公益力量，发挥他们的“纽带效应”，通过改善教育设施、资助失学儿童、开展素质教育课程等手段，致力于解决西部贫困地区教育资源短缺、教育理念落后及素质教育缺失等问题，提升留守儿童素质教育水平，为他们的人生创造更多机会。

2011年，“彩虹支教计划”资助了79个研究生支教团走到全国19个省、96个贫困县，开展了155个项目，为当地改善教育设施、资助失学儿童、开展素质教育课程。20万西部留守儿童从“彩虹支教计划”中受益。



“我想继续上学！”

在经济落后、环境闭塞的彝族地区，初中毕业就嫁人是女孩们的宿命。四川昭觉民族中学初三的阿合石乌的父母早早就帮她谈妥了婚事，对象是舅舅家的聋哑儿子。然而对于石乌而言，一直以来的梦想就是“好好念书，考上大学，走出大山看看世界”。



为了能继续上学，石乌曾靠打苦工换取学费，并以死相逼拒绝结婚。2011年，通过安利公益基金会“彩虹支教计划助学专项基金”的支持，阿合石乌申请到了高中三年的学费，退掉了婚约，成为村里唯一读上高中的女孩，距离自己的梦想更近了一步。现在的阿合石乌希望自己继续好好学习，让家里的父母更加安心。同时，她要告诉村里的其他女孩子，女人靠自己的努力同样可以读书识字，走出大山。希望村子里更多的女孩子也能有机会继续上学。

让“流动在城市里的孩子” 快乐成长

阳光成长计划

关键词：流动儿童、手拉手兴趣小社团、社会融合

项目背景：伴随着我国城市化进程的发展，2000多万农村儿童随父母进城务工，催生出“流动儿童”这一特殊群体。他们游走于城市与乡村的边缘，无法拥有跟城里孩子一样的教育资源和成长环境。他们希望得到来自城市的问候以及学习的机会，他们承受的孤独与资源贫瘠，映射出城乡儿童成长历程的巨大反差。

项目主旨：致力于促进城市流动儿童全面发展及社会融合

“阳光成长计划”由安利公益基金会与全国少先队工作委员会合作发起，面向打工子弟学校，捐建流动儿童的课外辅导学习中心“阳光文化活动室”，派遣城市学校优秀教师亲临辅导并开展“阳光手拉手小社团”第二课堂兴趣活动，通过形式活泼的素质教育，致力于促进流动儿童健康成长与全面发展，帮助他们更好的融入社会。

2011，安利公益基金会投入350万元，建成35所“阳光文化活动室”，并配套成立70个由城市重点学校学生和流动儿童共同组成的“阳光小社团”，受益儿童超过5万人。

“今天，我有了一个新朋友！”

与许多男孩子一样，老家在河南的杭州滨虹学校六年级（3）班的汪镤也喜欢飞机。他经常折纸飞机玩，把在天空中飞的纸飞机想象成真正的大飞机。他的梦想是长大以后当一名飞行员。2011年11月24日，在“阳光手拉手小社团”活动上，汪镤与来自长河小学的张杭斌成了好朋友，在杭斌的帮助下，俩人共同完成了第一架模型飞机，让他们的梦想随着小飞机一起在天空翱翔。



现在俩人还相约一起锻炼身体，把身体练得棒棒的！因为他们知道，要想当一名真正的飞行员，必须先有个强健的身体。他们还希望能认识更多喜欢飞机的小伙伴们一起去实现梦想。



我们， 以专业的态度做公益

安利公益基金会成立第一年，便一跃成为目前在农民工子女领域投入最多、项目综合性最强的公益机构，“春苗营养计划”也被公认为是国内规模最大、影响最广泛由公益组织运作的留守儿童营养项目。这一切，都源于安利公益基金会聚焦农民工子女的前瞻视野和专注态度，源于对公益项目的专业操作和科学管理，源于开放平台、多方合作的先锋模式。



安利公益基金会凭借对“春苗营养计划”的专业运作成为基金会项目管理领域令人瞩目的“四有新人”。

项目前期有调研

“春苗营养计划”实施前期，安利公益基金会分别走访到河北、云南、贵州、陕西等多个省市进行考察，对项目设计进行了充分的调研论证。

项目设计有标准

标准化的项目设计便于项目在多个地区的推广运作。“春苗营养计划”的实施正是基于“春苗营养厨房试点选择标准”、“春苗营养厨房设备配备标准”、“厨房管理员培训标准”三大标准之上。

项目运作有监督

由全国关工委、地方关工委、安利分公司、安利公益基金会志愿者组成了全方位的四级监督机制，确保了“春苗营养计划”的有效开展。

项目发展有评估

北京大学儿童青少年卫生研究所作为第三方，为项目执行学校学生建立营养健康档案，追踪项目的成果。项目的科学、有效评估确保了“春苗营养计划”的可持续发展。

我们， 把公开透明落实在每个行动里

自成立起，安利公益基金会就将“公开、透明”作为自身运作的基本准则。将“公信力”视作基金会的“生命力”，通过多种举措，赢得了社会公众的信任与支持。安利公益基金会官网不但每月定期公示捐赠信息，还开通了捐赠信息在线查询功能，让公众及时了解每一分钱的来源和用途。安利公益基金会利用官网平台建立了全景式的基金会项目地图和项目档案，让公众非常便捷地了解项目点的实施情况。

我们， 搭建平台汇聚志同道合的社会力量

搭建平台创新模式：安利公益基金会创新摸索新型化公益项目操作模式，搭建开放式项目参与平台，引入专业NGO参与项目并提供资源支持。截止至2012年2月，共在40个城市资助了100多个针对留守儿童、流动儿童的公益项目，有力地支持了各地公益项目的开展和公益组织的发展；

智库支持助力发展：专家学者、研究机构组成安利公益基金会专家团，助力基金会专业能力的发展；

汇聚资源共同发展：安利公益基金会依托三大项目的平台，有效地整合了政府、合作机构、志愿者、社会爱心人士等多方资源。



社会眼中的我们

在2011年出版的《中国基金会发展独立研究报告》一书中，安利公益基金会入选中国基金会发展“大事记”；

作为唯一一家非公募基金会，获得由民政部中民慈善信息中心评选的“年度慈善推动者”称号；

在民政部中民慈善捐助信息中心发布的2011中国慈善透明报告中，成立仅半年余的安利公益基金会列“中国1000家慈善组织透明度排行榜”第26位。

安利公益基金会荣获《南方周末》评选的“中国企业社会责任创新·CSR基金会贡献奖”；

“春苗营养计划”获得由社工协会企业公民委员会、北京师范大学和《公益时报》共同评选的“企业社会责任十佳案例”；



2012年4月，安利公益基金会凭借对“春苗营养计划”的创新实践、积极探索荣膺中国慈善领域最高规格的政府奖项——第七届“中华慈善奖‘最具影响力慈善项目’”称号。

2012，和我们一起行动吧

2012年，安利公益基金会将依托自身优势，综合运用内外资源，拓展视野，向成为专业化、国际化、创新型公益组织的工作目标快速发展，力争成为中国优秀公益机构的代表和促进行业规范发展的中坚力量。

春苗营养计划，让孩子们吃上热腾腾的饭菜

2012年计划配备400所春苗营养厨房，培训400名厨房理员，受益儿童25万名。

彩虹支教计划，让多彩的童年能看到大大的世界

2012年将在17个省100个贫困县市资助开展100个教育辅助项目，在全国建设10个“彩虹梦想中心”，受益儿童超过20万人。

阳光成长计划，让孩子们成长的路上不再孤单

2012年将在全国新增建手拉手阳光文化活动室45所，建立90个阳光小社团，受益儿童超过7万名。

关注城中村青少年的健康成长，让他们在城市找到温暖的家

与中国发展研究基金会合作，在流动人口集中的城市社区，针对流动青少年开展职业技能、人文综合素质教育培训课程，以及以绿色免费网吧、免费书吧和心理辅导为主要内容的青少年工作站，促进青少年流动群体素质提升和社会融合。

中西部农村义务教育学生营养改善项目调研，让孩子们得到更多的关注

与21世纪教育研究院联合发布《中西部农村义务教育学生营养改善项目调研报告》，对中西部五省份不同主体实施的营养改善项目开展调研。全面解析农村学生营养改善项目实施状况，为国家农村学生营养改善计划的实施提供科学的依据和政策改善建议。